

# МЕГИОНСКИЕ НОВОСТИ

городская  
газета

вторник, 18 апреля, 1995 года

№ 44 (302)

Цена газеты по подписке - 220 рублей  
в розницу - свободная

выходит три раза в неделю издается со 2 марта 1992 года

◆ Твои люди, город



Чему учат в школе? Математике, литературе... А вот Раиса Дмитриевна Трусова учит девочек-старшеклассниц первой школы шить, вязать, вышивать, готовить - всему тому, что потом так пригодится в жизни. Сама большая мастерица (у нее была даже выставка в Ханты-Мансийске работ по изонити, за которые она получила диплом) Раиса Дмитриевна и в своих ученицах пробуждает любовь к рукоделию. Ее уроки, по признанию самих учениц, проходят весело и интересно. А еще помимо домоводства опытный педагог ведет у шестиклассников уроки истории.

За пятнадцать лет, что она проработала в первой школе, через душу, сердце и руки Раисы Дмитриевны прошли сотни ребятнишек, которых она учила жизни не только по учебникам, но и на практике.

Фото Матвея ЩЕРБО.

## ПРАЗДНИК В ПОСЕЛКЕ СОСТОИТСЯ

На прошедшей неделе состоялось первое заседание оргкомитета по подготовке и проведению празднования 50-летия Победы. Являясь микрорайоном города, поселок вправе был рассчитывать на решение всех вопросов, связанных с этой датой на уровне того оргкомитета, который создан в Мегионе. Однако, ни методической разработки, ни сценария, ни финансового обеспечения, которые должны были быть, в Высоком нет.

Высоковцы уже неоднократно поднимали вопрос, в том числе и на страницах "Мегионских новостей", о своем двойственном статусе. Но положение поселка - нелюбимого пасынка, похоже совсем не меняется. Руки городских служб и отделов администрации сюда не доходят, как не доходят и деньги, выделяемые под различные программы и рассчитанные на весь город вместе с Высоким.

Основная поща праздников обычно ложится на плечи администрации и учреждений культуры. Но... даже обыкновенные флажки, которыми традиционно украшались населенные пункты к Дню Победы, в Высоком сделать не могут, потому что не из чего.

Когда-то в поселковом Доме культуры был свой духовой оркестр, два фортепиано. Сегодня лежат только пустые коробки из-под инструментов. А из-за отсутствия фортепиано был сорван концерт учащихся школ, посвященный 50-летию Победы. И сейчас остро стоит вопрос о проведении следующих мероприятий в рамках фестиваля "Салют Победы".

И все же, после довольно длительных выяснений, кто виноват в бедах поселка, члены оргкомитета, куда вошли глава поселковой администрации, директора шестой и седьмой средних школ, директор Дома культуры, завуч второй музыкальной школы, выработали общую программу празднования Дня Победы. Решили, что возвращение к старым традициям поможет создать праздничное настроение у высококовцев, а потому 9-го мая в поселке будет проведен митинг, праздничный концерт, организованы спортивные состязания, праздничная торговля. А вечером Дом культуры пригласит всех жителей на народные гуляния.

Т. ВОЛОДИНА.

◆ Реплика по поводу

## Бульдозером по памяти?

Еще одна неделя, и православные христиане будут праздновать Великий праздник - Пасху. По традиции перед праздником многие придут на старое городское кладбище попроведать могилки своих близких и родных. И большинство, из тех, кто еще после зимы здесь не был, окажутся шокированными большим объявлением, вывешенным на заборе возле калитки. Оно сообщает, что захоронения на территории этого кладбища запрещены, так как в 2005 году эта территория будет отдана под застройку. Последние могилки здесь копали не более как лет восемь назад...

В городе могут быть достопримечательные места, а могут быть и места памятные, такие, куда ходят с поклоном и, может быть, с покаянием. Любое кладбище, несомненно, относится к таким. А

старое мегионское кладбище должно быть таким, и потому что здесь захоронены старейшие жители города, и потому что это своего рода памятник.

Здесь абсолютное большинство могилوک ухожено, потому что живы близкие и родственники. И неужели городу больше некуда развиваться, кроме как занять территорию этого скорбного места?

Может быть, кто-то скажет, что это еще не проблема, что до предполагаемого срока еще десять лет. Но вы не замечали, как быстро летит время? И уже сегодня кто-то задумался, как перевезти прах родных в более спокойное место. Ведь никому не хочется, чтобы по памяти прошлись лопатой бульдозера.

Татьяна ЮРГЕНСОН.

## ПЕРЕГОВОРЫ НИ К ЧЕМУ НЕ ПРИВЕЛИ

В конце минувшего года несколько семей абorigенов узнали, что их родовые угодья не только совпадают с границами Вышнотойского, Южно - Вышнотойского и Катухтинского месторождений, но и без согласия их отдадут под промышленное освоение. Я был на приеме у главы администрации округа А. В. Филипенко, выступил в окружной газете "Новости Югры" и по телевидению.

На днях переговоры с властными структурами продолжились. Нас пытаются убедить, что вполне нормально на одном месте одновременно нефть добывать и оленей пасти, по мы против. Нефтяники не умеют работать, не нарушая чистоты природы.

Сочувствие к нам проявила общественная организация "Сеть спасения тайги" и международное общество по защите прав народов, ведущих племенной образ жизни. Благодаря им сейчас нет иностранных претензий на разработку месторождений, но отечественные нефтяники от своих притязаний не отказываются.

Если наши семьи, живущие на названных месторождениях, не найдут понимания и взаимодействия с местными властями, нам придется прибегнуть к политической акции.

Мы приедем и раскинем чум возле окружной администрации. Разрешение на акцию протеста уже получено. Для освещения ее в средствах массовой информации приглашены Центральное телевидение, Ленселсфильм, иностранные и российские журналисты.

Ю. ВЭЛЛА, вождь племени ("Новости Югры").



### О БРАТЬЯХ НАШИХ МЕНЬШИХ И ЕЩЕ КОЕ О ЧЕМ

Твердо усвоили мегионцы, что собака - друг человека и изо всех сил стараются, чтобы этих друзей в городе стало как можно больше.

Действительно, их количество увеличивается, и это видно невооруженным взглядом, стоит только выйти на улицу, особенно в вечернее время.

Но речь не об одичавших или брошенных животных (это другая тема), а о домашних, "служебных и декоративных", которых любят и лелеют.

Только нет в городе места для выгула таких собак, вот и справляют они свою нужду, где придется, первое - куда хозяин приведет. Давно назрел вопрос о выделении специальных площадок для этих самых нужд. А то уже самые "сообразительные" хозяева догадались, что можно прогуляться со своим питомцем по территории детских садов, которые как раз пустыют в это время...

А утром на прогулке любознательные малыши, копясь в песочке, обнаруживают удивительные находки, которые и используют успешно в качестве строительного материала. Наверное, пора задуматься о последствиях. Четвероногий друг - это прекрасно, только другие от этого страдать не должны.

### ПОЖАЛУЙСТВА, ИГРАЙТЕ, ТОЛЬКО, ЧУР, НЕ ВЫИГРЫВАТЬ...

В минувшие выходные в Нижневартовске состоялось открытый чемпионат города по настольному теннису, сообщение об этом с приглашением всех желающих принять участие в турнире прозвучало по местному телевидению. Воодушевленные этим наши спортсмены из ФСК "Геолог" отправились в субботу в Нижневартовск, там их радушно встретили, допустили к соревнованиям. Только к концу дня поняли, что мегионцы могут составить серьезную конкуренцию, хозяева предупредили, что денежных призов гости все равно не получат.

На второй день так и случилось, в воскресенье двух наших, вышедших и финал, к игре не допустили. Не получила денежного приза и наша спортсменка, обыгравшая всех и занявшая I место, хотя она учится в Нижневартовске и живет там в общежитии.

В поисках справедливости обратились мегионцы к спонсору соревнований, тот ответил, что ему все равно, кто станет победителем, по тем же менее все осталось по-прежнему, а гостям - укажи на дверь.

Происшествия

# Проходка любой ценой?

В нашем обществе всегда находилось место для жестокой эксплуатации человека, даже во времена самого "развитого социализма". Что уж говорить про сегодняшний день, когда фраза "вы хотели капитализма, так получите его" уже потеряла всю едкую горечь и стала обиднейшей. И что бы сегодня не произошло - в качестве главной объективной причины называют экономическую разруху в стране. Да, на нее можно списать все - и аварию шахт, заживо хоронящие людей, и аварии на предприятиях, и диверсии. К катастрофам мы уже привыкли, и весть о каждой повой все чаще вызывает просто любопытство. Может быть, потому, что они происходят где-то там...

Этот случай произошел на 2239 буровой Самотлорского месторождения. У вахтовиков на месторождениях как таковых выходных дней нет. Жесткий график смен обусловлен и дороговизной такого способа работы, и технологическим процессом. Проходка - дело сложное и тяжелое, но от каждого бурового метра зависит экономическое состояние и объединения "Метан-нефтегазгеология", и конкретно каждого рабочего. Об этом не говорят, но это само собой разумеется. Само собой разумеется и то, что любой простой здесь воспринимается как ЧП больше чем что-либо другое. Например, нарушение техники безопасности, одно из правил которого гласит, что работать на буровом имеет право только бульдозерист, имеющий специальную подготовку, то есть никто другой не может управлять техникой, и никого иного буровой мастер не имеет права заставить сесть на трактор.

Здесь же специально на нарушения никто не шел. Вынудила производственная необходимость. Закончив свою более чем двадцатилет-

ную вахту, 16 марта улетел с буровой бульдозерист. На буровой ждали сменщика, заявка на него буровым мастером была подана вовремя, но сменщик трактористу не прилетел. А проходка требовала свое, и без помощи сильного трактора было не обойтись. Сначала за рычаги трактора сел сам буровой мастер. В то роковое воскресенье, 19 марта, бульдозером управлял бурильщик. Вот что рассказал А.А.Мелешко, очевидец происшествия:

- Время было угрюмое, всего половина девятого. Я вышел на улицу и увидел, как два человека поддерживали электродвигатель, который лежал на системе подвески бульдозера, и вся эта процессия медленно двигалась к скважине. Я отвернулся и вдруг услышал крик, от которого прямо подбросило. Когда подбежал к месту происшествия - один из тех, кто поддерживал электродвигатель, лежал на земле, скорчившись от боли. Все на какой-то момент растерялись.

Оказалось, что он подскользнулся и угодил под трактор. Спасло его то, что реакция у буровика отменная да рыхлый снег. Рана кровоточила, и все кинулись на поиски аптечки, но ее просто не оказалось. Не то что там каких-то лекарств, а самых элементарных бинтов! Пришлось искать подручные средства. Из доски сделали шины, это просто чудо, что пострадали только ноги. Я обошел всех, пока не нашел какую-то старую таблетку аналгина, чтобы хоть как-то обезболить. Дал ее на свой страх и риск. Пока оказывали первую помощь, буровой мастер пытался по рашии вызвать вертолет. Но в эфире был только треск и шум, и никакой связи. Рашия не работала, хотя и на ее ремонт в свое время в объединение была подана заявка. Решили за помощью ехать на соседнюю буровую...

До соседней буровой - 12 километров. Отправились на том же лосчастном тракторе. Но и там рашия не работала и аптечки первой медицинской помощи не было. По дороге на третью буровую перехватили машину.

Вертолет прилетел в обед. Пострадавшего доставили в городское травматологическое отделение, где был установлен диагноз: множественный перелом голени правой ноги, ушиб левой. Этому человеку до окончания вахты оставалось всего четыре дня. Из больницы его забрали товарищи с вахтовой бригады после окончания смены и увезли домой под Тюмень.

А буровой мастер и другие участники этой трагедии получили по строгому выговору со всеми вытекающими отсюда последствиями. Мера наказания в отношении пострадавшего будет определена после его полного выздоровления. Казалось бы, случай исчерпан. Но...

Лично меня насторожила совсем не оптимистическая фраза, оброненная А.А.Мелешко во время его рассказа: если каждый будет выполнять только свои обязанности - плана не будет. А это значит - нарушение техники безопасности вроде как оправдано, потому что обусловлено экономически - нет денег на зарплату людям, там, где должно быть трое, работает один, нет средств на приобретение самого необходимого, например, аптечек первой помощи... Перечислять можно долго. Но ведь любая долгая практика переходит в привычку, а привычка - в правило. Вам не кажется, что слишком большая цена за такое правило - человеческое здоровье, жизнь в конце концов? Или действительно - проходка любой ценой вне зависимости от сферы деятельности?

Татьяна ЮРГЕНСОН.

## И ВСЕ-ТАКИ ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНА...

"... Если хочешь быть совершенным, пойди, продай имение твое и раздай нищим; и будешь иметь сокровище на небесах, и приходи, и следуй за Мною".

Евангелие от Матфея, г.19 ст.21.

Наконец-то сегодня получилось! И погода одарила теплом, и добрые люди откликнулись с готовностью помочь организовать первые в Метане соревнования для инвалидов-колясочников по дартсу.



Немного их приняло участие в соревнованиях. Но разве не стоило потратить столько сил и времени, чтобы устроить маленький праздник для людей, обреченных на существование в четырех стенах.

Знали друг друга колясочники в основном по голосам, так как доступно для них общение только по телефону, чем они и пользуются, чтобы морально, добрым словом поддержать друг друга. И вот впервые они встретились здесь, в спортзале УТТ-1.

Неумело, но с затронутым интересом метают они дротики в "магический" круг. Большие всецело набрали Юля Усенкова, набравшая первое место. Второе место занял Владимир Николаевич Николаев, третье - Марина Коламбет. Но дело совсем не в занятых местах, а в том, что самая тяжелая категория инвалидов почувствовала радость общения, работу и любовь людей, готовых помочь им приблизиться к интересной жизни.

Хочется сказать от имени инвалидов большое спасибо Николаю Михайловичу Сорokinу, генеральному директору АО "Метан-нефтегаз", который приобрел для инвалидов

"дартс". Службе безопасности АО "Метан-нефтегаз", в частности, О.А. Корчагину и С.Г. Глушко, на плечи которых легла самая тяжелая работа - переоснастить инвалидов из дома до транспорта, спортзала и обратно, коллективу УТТ-1, предоставившему транспорт и спортзал, в частности, водителю Р.М. Саптареву, который не только проводил за баранкой, но и помогал переоснастить инвалидов.

Хочется обратиться к администрации города, к руководителям предприятий, предпринимателям. У нас в городе более 500 инвалидов. В настоящее время пенсия у многих инвалидов гораздо меньше, чем плата за квартиру. Перестали откусывать бесплатно лекарства, а для многих это единственный источник поддержания жизни. Очень дорого стоят обследования, лечение и операции. И вот 500 человек в нашем городе практически обречены на вымирание. Бог призывает нас всех помогать ближнему. Так помогите нуждающимся, вы это можете.

И еще хочется обратиться ко всем инвалидам Метана. Да, у нас отняли почти все блага жизни (не говоря уже о возможности реабилитации здоровья), но у нас не смогут отнять радости в жизни. Призываю нас побольше общаться, помогать друг другу. В нашем объединении - наша сила. Если мы не сможем понять и помочь друг другу, тогда кто же нас поймет и поможет? Давайте радоваться солнцу, первым зеленым листочкам, теплу, дружеской улыбке. Только то, что не падает духом, способен прочувствовать истинный вкус жизни. Татьяна МАМОНТОВА.

## За чертой бедности

В своей статье "А покупатели в Тюменской области, любезные чиновники, очень добродушные" журналист Геннадий Золотухин делает, на мой взгляд, беспорядный вывод о том, что мы, потребители, по существу, "полностью беззащитны перед производителями и работниками торговли". Есть основания полагать, считает автор публикации в "ТП", что высокий, по сравнению с рядом краев и областей РФ, уровень цен в нашей области и в отдельной взятой Тюмени не в последнюю очередь определяется полным или частичным отсутствием борьбы с монополизмом. А если говорить о ситуации внутри Тюмени, то ни для кого не секрет, что на ее окраинах занимающие монопольное положение в торговле определенными товарами магазины супермонопольно взвинчивают цены до "полной потери сознательности у граждан".

В соседних Омской и Курганской областях, заключает автор статьи, куда тюменцы ездят за продуктами, на них начинают смотреть как на жителей голодающей области...

Еще одна журналистка "Тюменской правды" Ольга Антоник в статье "Цена упала. С потолка?" проанализировала ситуацию с ценами на товары первой необходимости и основные виды платных услуг в соседних областях, сравнила их с нашими "доморощеными". Выяснилась удивительная картина. Вот лишь несколько примеров. В промышленном Челябинске в конце января килограмм макарон стоил две тысячи рублей, а в Тюмени - ровно в два раза больше. В это же время тюменец выкладывал за килограмм сливочного масла на семь тысяч больше, чем омич, и т. д.

Ольга Антоник тоже делает неутешительный для нас вывод: "... в целом по дороговизне среди семи областных центров Урала и Западной Сибири Тюмень ходит в лидерах". Что скажете, очень нежелательное лидерство. Может, найдется человек, спрашивает автор, который объяснит, с какого потолка (или не с потолка вовсе) берется вся эта разница цен. Оно бы все ничего, да ведь на кармане очень скваживается...

Буду рад ошибиться, но полагаю, что ответа на эти публикации редакция не дожждется. Сказать нечего. Проблема высоких цен выявляла уже неоднократно, но раз нас успокаивали заверениями, что кому - то будет "поручено разобраться с этими проклятыми ценами, чтобы внести в них ясность". Цены, однако, продолжают свой дьявольский бег, а "ясности" как не было, так и нет.

Зато безошибочно можно предугадать, что на пресс-конференциях в областной и городской администрациях кто-нибудь из чиновников попытается объяснить, как это

работывающих, как пишет Ольга Антоник, цены "на кармане очень скваживаются", то каково малоимущему?

Ну а что же думают по этому поводу демократические власти? Президент РФ в беседе с рабочими одного из красноярских предприятий сказал, что понимает, в каком "тяжелом положении попали пенсионеры". "Будем повышать пенсии", - решительно добавил он. Совсем недавно, зачитывая свое ежегодное послание Федеральному Собранию, Борис Николаевич чуть не прослезился, когда говорил, что минимальная зарплата унизительна для людей. Ну кто станет спорить - очень верно сказано!

Может, за этими заявлениями Президента последовали конкретные меры? Ничего подобного. За короткий срок Б. Ельцин трижды накладывал вето на постановления, принятые Госдумой и Советом Федерации, которые могли хотя бы мало - малыски облегчить жизнь миллионов обездоленных российских граждан. Вопреки широковещательному обещанию, Президент без колебаний "зарубил" решение Федерального Собрания о повышении минимальных пенсий в 1,57 раза с первого февраля. А ведь цены на продукты питания в конце прошлого года и январе нынешнего росли черз ден, если не каждый день. В два раза увеличена плата за жилье, электроэнергию, значительно больше, чем раньше, стали брать за коммунальные услуги...

У нынешнего российского руководства нет денег для пенсионеров. В то же время на глазах обездоленных богачи открывают казино и рестораны с умопомрачительными ценами на экзотические блюда, бросают сотни



миллионов на строительство роскошных особняков, покупку дорогостоящие виллы на заморских островах. Власти создали все условия для бесконтрольного вывоза за границу нефти, газа, редких металлов, леса, другого стратегического сырья. По данным экономистов, "новые русские" уже положили в иностранные банки около ста миллиардов американских долларов, и сейчас ежемесячно уплывает за кардон полтора - два миллиарда. Тем самым правительство способствует безудержному ограблению страны.

У власти предрехащих нет денег для обездоленных, но для себя их находят с лихвой. В бюджете, предложенном правительством, на здравоохранение "обычного россиянина" выделено аж по 2300 рублей, а на каждого из представителей "демократической" элиты, которые пользуются услугами правительственного медицинского центра, - по 4 миллиона рублей в месяц. Если такой социальной "справедливости" хотели господа - реформаторы в постсоветский период, то их можно поздравить - они своего добились...

Исполнительной власти показалось, что при нынешних ценах повышение минимального размера оплаты труда до 54 тысяч разорит страну. На экранах телевизоров замелькали "видные" экономисты - Лившицы, Ясини - и с пеной у рта стали объяснять непросвещенным россиянам, что денег на это у государства нет, что это - неминуемая инфляция.

Но у правительства нашли триллионы на кровопролитную войну в Чечне. Далеко не все знают, что одна заправка боевого вертолета стоит 1,5 - 2 миллиона рублей, столько же - танка. Заправка горячим бомбардировщика обходится в 28 - 30 миллионов. Только на один залп реактивного миномета "Град" уходит два миллиарда рублей. Я уже не говорю о том, что на восстановление Грозного, этого второго Сталинграда, других разрушенных населенных пунктов потребуются триллионы и триллионы рублей.

Исполнительная власть боится инфляции. Мол, вместе с повышением минимального размера зарплат придется включать и печатный станок. В то же время, скажем, в Госбанке РФ зарплата в декабре превысила 12 миллионов рублей (!?). Так кто же провоцирует инфляцию?

Дмитрий ГУЛЬТЯЕВ, ("Тюменская правда")

Актуально!

# УБИВАЯ ЗЕМЛЮ, МЫ УБИВАЕМ СЕБЯ

Одной из основных задач в работе горкомзема, которую поставило перед нами государство, является осуществление государственного контроля за использованием земель и соблюдением земельного законодательства. Вот на этом и хотелось бы остановиться.

Порядок отвода земли и контроль за его использованием существовал всегда, при любом государственном строе. Однако, за годы Советской власти отношение людей к земле как к чему-то абстрактному стало неистребимым. Граждане, самовольно занявшие земельные участки под огороды, гаражи, балки, погреба, приходят к нам чуть ли не за благодарностью за освоение земель. Но во всем существует порядок, и такие деяния наказуемы. Государственное реформирование и земельная реформа, в частности, придали земле статус недвижимости, определили ее как имущественную ценность. Сегодня практически все мегионцы имеют хоть небольшую часть земли. Прошли все сроки, когда нужно было обратиться в администрацию, чтобы раз и навсегда оформить полагающиеся документы и тем самым оградить себя и от принудительного изъятия земельного участка, и от штрафа за самовольный захват. Пока мы даем на это время, понимая все сегодняшние трудности, но так будет не всегда, ведь за свою работу мы также несем ответственность.

Что касается юридических лиц, то здесь вопрос не менее сложный. Землеотводные документы либо отсутствуют вообще, либо оформлены не в полном объеме. На наши требования устранить выявленные нарушения некоторые руководители обвиняют нас в "исеконструктивном подходе" и ссылаются на то, что осуществляют строительство по утвержденному акту выбора земельного участка или вообще по согласованию с отделом архитектуры администрации. Но существует законодательство, согласно которому необходим акт выбора, постановление об его утверждении, постановление о согласовании земельного участка под проектирование, утвержденная проектная документация, включая генеральный план застройки, постановление об отводе земельного участка и другие документы. Руководители организаций должны знать, что согласно закону все документы мы как контролирующий орган будем требовать с земелепользователей, а не с отдела архитектуры. И по поводу правомочности наших действий нужно обращаться не в администрацию города Мегиона, а в Ханты-Мансийский окружной комитет по земельным ресурсам и землеустройству - нашему вышестоящему органу.

В течение 1994 года проведено 100 плановых проверок соблюдения земельного законодательства, в результате которых выявлены такие нарушения, как самовольный захват, нарушение сроков временно занимаемых земель, невыполнение указаний органов, осуществляющих госземконтроль по устранению нарушений земельного законодательства, захламенение территории, уничтожение плодородного слоя земли, использование не по целевому назначению.

Уже в нынешнем году, проверяя территорию водозащитной зоны реки Мега, что находится в районе Южной промзоны, установлены нарушения в той части земельного законодательства, что касается природоохранных мероприятий.

Захламлены промышленными отходами базы ИЧП "Гелиос", ТОО "Трест", находящегося в подчинении АО МТПС, территория автобазы этого же треста, обнаружены развалы хиррегентов и ГСМ на базе МНРЭ (БПО МКНГРЭ). За все нарушения несут ответственность конкретные лица, руководители предприятий.

Штрафы, которые предусмотрены за подобно-го рода нарушения, достигают 20 миллионов рублей. Однако, это наказание несопоставимо с наказанием Природы.

В заключение хотелось бы обратиться ко всем мегионцам.

Все мы - и рожденные здесь, и приехавшие "подзаработать", но выращившие здесь своих детей, внуков, - знаем, насколько обширна наша северная земля и насколько она ранима, как долго заживают нанесенные ей раны. И от этого ценность ее не уменьшается, а возрастает. Так давайте же беречь землю и уважать закон, ее охраняющий.

И.МАРТЫНОК, председатель горкомзема.

Учебно-производственный участок межшкольного УПК на предприятии УТТ-1. Встречает меня подтянутый, аккуратно одетый, спортивно сложенный уже молодой человек. Это мастер производственного обучения Иван Федорович Обухов.

"Вот хочу, - начал он разговор, - еще подставку под коробку передач переделать, а потом уже и покрасить все". Потом высказал свою неудовлетворенность отношением к учебе ребят, их безответственностью. И все забобы, планы. Его поблещившие виски и прядь седых волос на голове свидетельствовали о том, что этот человек прожил интересную и суровую жизнь.

Иван Федорович, как оказалось, действительно прожил длинную жизнь. Ему пошел 70 год. И время, прошедшее им, наполнено многими событиями. Он участник Великой Отечественной войны, ветеран труда.

Наш разговор постепенно перешел на воспоминания о минувшем. Впрочем, все по порядку.

Ваня Обухов в 1939 году окончил пять классов.

Отца призвали на финскую войну. Болела мама. Жили трудно. Пришлось идти работать. Работал в совхозе рабочим, но постоянно его влекло к технике. Заметив это, руководство совхоза в 1941 году направило его учиться на курсы трактористов. Без отрыва от производства в 1942 году он их окончил и работал трактористом в совхозе в Узбекистане.

"Работать приходилось, - говорит он, - по 10-12 часов в день, и так до 1943 года. С июня месяца 1941 года только и говорили все о войне. О ней я тогда знал лишь по разговорам.

И вот, 13 февраля 1943 года мне вручается повестка о призыве в армию. В этот месяц мне исполнилось 17 лет. Направили в 20-ю окружную школу снайперов в город Илгань Туркменской ССР, а окончил ее в июле 1944 года в городе Кушке. Из окончивших школу сформировали маршевые роты и отправили в Ташкент. Потом мы вместе с Николаем Смирновым были отправлены на Украину, в 252 стрелковую дивизию, где и определили нас в 928 полк второго батальона разведчиков.

С того времени я стал участником регулярной армии. Начались дни боевых действий, дни тревог, дни выживания и ожидания.

Август месяц. Тихая, теплая ночь. В мыслях дом, мама и сестричка. Как они там?

И вдруг тревога! Все исчезает. Построены колонны, ставится задача. Под прикрытием ночи маршем добрались до станции Товарная-Луцк. Там уже ожидал поезд, который привез в Румынию, но и там долго не задержались и оказались в Венгрии. Вот там и началась фронтная жизнь. В одной из воинских частей, изрядно потрепанной боями, я в составе подразделений занял оборону. Здесь я встретился еще с двумя однокурсниками Виктором Полищук и Николаем Хлебниковым.

Четверку друзей пригласил к себе командир батальона. Внимательно посмотрел на нас и сказал: "Вы попали в особый батальон разведки. Отныне вы разведчики, - улынулся и продолжил, - а разведчики - глаза и уши передовой".

Наша задача была выявлять огневые точки противника и при необходимости пленить языка.

Задание долго не пришлось ожидать. Через день шли четверком за языком. Шли ночью. Пересекли передовую. Оказались на вражеской территории. Все шло по ранее продуманному плану. И вдруг небо озарило светом трассирующего снаряда. Обрушение шквал огня. Сорвана операция и - первая потеря. Тяжело ранило Николая Смирнова. Ранение оказалось тяжелым, пришлось его тащить на себе. С тех пор я так и не знаю о нем ничего.

Дней через 10 опять на задание за



## Вспоминая минувшие дни

языком. В то время у меня так тогда сердце стучало, что я опасался, чтобы по его стучку нас опять не засек враг. Но ведь мы уже стрелянные разведчики, действуем уверенней и смелее. А вот и он, немец. Он-то и нужен нам. Быстро бросаемся на него. Каждый действует по ранее отработанным приемам. Долго пришлось укропщатся, так как немец оказался здоровяком. Все же с ним справились и доставили в батальон. За эту операцию получил благодарность от самого генерала.

Надеялся на отдых, но последовала команда "в наступление". Как и положено, разведчики уходят первыми, потом за ними - пехота. А впереди был Дунай. Шла подготовка по его форсированию. Со всех сторон приближались колонны, двигались ки, летели самолеты. От дыма и п стало темно, немец все никак не ступал. В том бою так много поги ребят. Чудом уцелел и собрал осшие силы, мы все-таки заняли п дарм, а затем и преодолели Дунай.

За участие в этой операции И.Ф.Обухов был удостоен п награды ордена Красной Звезды мне очень дорог, - сказал Иван Федорович. - Он первый".

"...Враг не успокаивался. Он не мог смириться с тем, что с свои позиции. Но и мы были не лишны. Как-никак, а на груди появились ордена и медали. И снова ред, снова на линию огня. Шли штурмом города Секешфехервар. Декабрь месяц. Сильный мороз. Донесение в штаб о состоянии сил врага.

Приходилось, кроме своих обязанностей, оказывать помощь и пехоте. В одной из операций, когда переправляли пушки через озеро, я оказался в полыне. Так как шел бой, пришлось просидеть в ледяной воде ни один час. Потом снова атака, а после ножом с меня снимали примерзшие к ногам валенки. Попал в госпиталь. Пролечили и опять передовую".

За участие в этом бою Ивану Федоровичу вручили благодарственное письмо от верховного главнокомандующего Сталина. Он бережно хранит его до сих пор.

"О нас не забывали на Родине, вспоминает И.Ф.Обухов. - Это придавало силы.

В канун нового 1945 года в окопах нам вручили подарки. От них шло тепло милых рук, так искусно связавших носки, свитера и шарфики. И мы, находясь в наступлении, обороне, всегда помнили о тех, кого защищали.

Особено запомнился бой 18 января 1945 года. Прошла ночь, наступило утро, а языка так и не взяли. Немец наши подразделения теснит к Дунаю. В атаку брошено 60 немецких танков. У нас же осталась одна пушка и шесть снарядов, да еще воля к победе, ко



торая и оказалась сильнее танков. За нами - река Дунай. Собравшись в единый комок, воинские подразделения вновь берут штурмом город. До сих пор не могу спокойно вспоминать этот день и поле боя, усыпанное трупами.

С боями продвигались к Будапешту и 19 февраля его освободили. Впереди была Австрия, тяжелые бои за взятие Вены. В этом бою снова потеря. У меня на руках от ранения умер фронтовой друг Виктор Полищук".

В апреле наши доблестные ребята освободили Вену.

"За эту операцию, - говорит И.Ф.Обухов, - мне вручили орден Славы третьей степени.

В Вене мы испытали эсэсовские силы и их отношение. Это поистине нелюди. Они злее зверей. И все же им пришлось бежать.

После взятия Вены враг особого сопротивления уже не оказывал, в конце апреля произошла встреча на австрийско-германской границе с американцами.

Особого торжества не было, так шли бои, по-прежнему посылали на ночные выходы за языком.

И все же внутренние чувства под-сказывали о том, что радость победы близка. Сейчас не помню, 10 или 11 мая нам сообщили о Победе. Что творилось! Со всех сторон слышно было раскатистое "ура!". Вверх летели шапки, котелки - все, что находилось в руках.

Солдаты обнимались, поздравляли друг друга с Победой. Были слезы и радости, и грусти. Радости, что остались живы, грусти - за потерю однополчан. Это передать невозможно,

дорогой цели, не забывайте тех, кто ценой жизни принес Победу, которая 50 лет дала возможность спокойно смотреть на мирное небо, радоваться утренним лучам солнца.

С праздником Вас всех. С праздником Победы. Пусть мир будет всегда. Пусть глаза матерей не знают слез и излучают искорки радости...

Этими словами Иван Федорович закончил свои воспоминания и зашагал уверенной походкой по мастерской. Он шел к ребятам. Он шел к ним, чтобы продолжить свое дело, передать им свой жизненный опыт, учить профессии слесаря по ремонту автомобилей.

Он до сих пор весь в заботах, его и сейчас волнует судьба России. Глядя на него, как не сказать, что казак всегда казак. А он так и говорит о себе: "Я ведь из рода украинских казаков".

В мирные дни Иван Федорович окончил техникум. Затрудни ражден медалями: "За трудовое отличие" и "Ветеран труда".

Я горжусь тем, что в коллективе межшкольного УПК работает человек, который своим трудом являет пример не только для нас, но и для всего о города.

Низкий поклон Вам, Иван Федорович, крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Д. САПРОН.

# Экология у нас дома



## Опасная мебель.

Старинные дубовые шкафы, ореховые столы, диваны и кресла, набитые конским волосом и паклей или особыми сухими водорослями, за последние десятилетия совсем исчезли, почти полностью вытеснены модной современной мебелью из древесно-волоконистых и древесно-стружечных плит. Даже мебель под "старину" под дуб или орех вся клееная. Современная мягкая мебель серьезная угроза домашней экологии. Ее поролоновая или пенополиуритановая набивка разрушается со временем, при этом выделяя вредные вещества. Чем старше такая мебель, тем опаснее. Поэтому не стоит гнаться за модной мебелью. Берегите мебель из натурального дерева, а вот мягкую мебель, которой уже исполнилось 8-10 лет, постарайтесь заменить.

Другое пагубное увлечение - синтетические моющие средства и чистящие вещества. Это не только источник неприятных запахов, но и аллергенов. Кроме того, современные моющие средства, как правило, содержат синтетические поверхностно-активные вещества, которые уже никогда полностью не удалить с вымытых ими поверхностей. Можно пользоваться обычным хозяйственным мылом, горчицей, пищевой содой, толченым мелом. Всю бытовую химию, без которой вы не можете обойтись, держите в плотно закрывающемся шкафу, а лучше на балконе.

Все мы когда-либо делали у себя дома или в квартире ремонт. Покупая краски для ремонта, обращали когда-нибудь внимание на подписи

"только для наружных работ" или "только для внутренних работ". Наличие таких замечаний не всегда продиктовано единственной заботой, чтобы краска не облезла после первого дождя. Все гораздо серьезнее. Дело в том, что некоторые краски на основе латекса могут испускать пары ртути. А некоторые краски порою содержат свинец. Даже если их не применяют для внутренних работ, у вас дома под новой краской модного цвета могут сохраниться слои этой старой краски. Нужно их тщательно удалять.

## Осторожно, хрусталь!

Любители заполнять полки коллекциями хрустальных вазочек, рюмок, бокалов, конфетниц будут огорчены, если узнают о том, что эти милые вещицы служат источником радиоактивного излучения, как и модные изделия из керамики. Кроме того, измерения показали, что в напитках, которые хранились в хрустальных графинах более 4 месяцев, содержатся опасные уровни свинца, которого в хрустале слишком много по сравнению с обычным стеклом.

Не стоит долго держать напитки и съестное и в посуде из керамики, в ней тоже предостаточно и свинца, и других металлов.

Так что наполняйте хрустальный графинчик только к столу!

Жизнь и так коротка, и не надо отягощать ее еще неприятностями "синдрома больных зданий"...

По материалам журнала "Очаг". Отдел социально-экологического развития города.

Борис ХИПР

## Назовите ваше имя - я скажу, кто вы

Продолжение.

Начало в №№ 5, 9, 12, 16, 20, 24, 28

ния с первой женой, Павлы становятся первыми, ревнивыми, несмотря на то, что сами изменяют ей. Ищут забытые не в вине, а в техническом изобретательстве (любят работать руками), совершенствовании домашних электроприборов. В детстве они - "мамины сынки", в юности - карьеристы-общественники. Несмотря на все недостатки характера, - очень обаятельные и приятные в общении люди. Любимы женщинами.

**ПЕТР** - неустойчивы, раздражительны, вспыльчивы. К людям относятся хорошо, но иногда шокируют окружающих вспышками своего темперамента. В нетрезвом состоянии становятся неуправляемыми, грубыми. Высказывают все, что накопилось на душе, в глаза, могут "врезать". Влюбчивы, им нравятся все, с их точки зрения, красивые женщины. Если есть слух - хорошо поют, играют на музыкальных инструментах. Первый брак недолговечен. Рождаются сыновья. С детства Петры своенравны, не слушаются абсолютно никого и рано становятся самостоятельными. Хорошо водят машину, любят повозиться с техникой, живут широко.

**РАЙСА** - практичны, зажимисты, упрямые. Хорошие хозяйки, вкусно готовят. В семье обычно воспитываются с младшими братьями и сестрами, а недостаток родительской ласки и внимания стремятся восполнить в дальнейшем: предпочитают мужа-отца. Бережно относятся к детям. Трудолюбивы, усидчивы, хорошо выполняют кропотливую работу. Брезгливы. Не со всеми могут равно общаться. Если в компании есть хоть один неприятный для них человек, становятся молчаливыми, замкнутыми.

Продолжение в следующих номерах.

**ОКСАНА** - эксцентричны, лабильны, расщеплены. Внешне привлекательны, пастерны. Хорошо готовят, шют, вяжут. Выполняют любую кропотливую работу добросовестно. С детства дружат (вплоть до совершеннолетия) только с девочками. Несамокритичны, зажимисты, могут очень сильно подвести. Ревнивы. Однолюбы.

**ОЛЕГ** - противоречивы, упрямые, принципиальны, отстаивают свое личное мнение до конца, даже если неправы. Отличные математики, физики, работают в области электроники, не поддаются влиянию и любят вынырнуть в тесной компании. Очень сексуальны, хотя хорошо маскируются.

**ПАВЕЛ** - пиканте, хитрые, изворотливые неудачники, не удовлетворенные результатами жизненных исканий. Добившись желанной женщины, они (иногда через несколько дней) обязательно разочаровываются в ней. Первые браки недолговечны. Если же продолжают отноше-



Уважаемые мегионцы!  
Началась подписка на второе полугодие на городскую газету

# Мегионские НОВОСТИ

Городские новости и проблемы, информация, реклама и программа ТВ, официальные сообщения и письма читателей - и все это за 15 тысяч 500 рублей.

**Спешите!**

Каждому подписчику будет предоставлена возможность дать в газете 2 бесплатных объявления.

Подписку можно оформить по адресу: Свободы, 42, в любом отделении связи или в редакции газеты.

*Это ваша газета!*

(265) 22 апреля, в 9.00, в Красном уголке АО МНГ состоится собрание членов ГСК "Приобье".

Повестка дня:

1. Годовой отчет.
2. Довыборы в органы управления.

Правление.

(266) Продается двигатель ВАЗ-1700 см3 первой комплектации, цена 6 миллионов рублей.

Телефон: 2-24-55.

(267) Аттестат серии А N 07105, выданный 10 июня 1990 года СШ N 5 г. Мегиона на имя ВЛАСЕНКО Игоря Владимировича, считать недействительным.

(268) Покупка акций "Мегионнефтегаза" по самому высокому курсу в регионе.

Адрес: Нефтяников, 21 (помещение старого Дома быта), с 10 до 18, кроме воскресенья.

Телефон: 2-22-05.

(269) Организация срочно купит однокомнатные и двухкомнатные квартиры.

Обращаться по телефонам: 2-13-75, 2-14-75.

21 апреля, в 19.30, в Доме культуры "Прометей", состоится вечер отдыха "Для тех, кому за 30". Играет ВИА, работает буфет. Цена входного билета 5 тыс. рублей.

К сведению участников

Великой Отечественной войны!

Кто желает отдохнуть 10 дней на Кипре или подлечиться в Турции по безвозмездно предоставленным путевкам Фондом социального страхования г. Нижневартовска, просим обратиться в Совет ветеранов.

Вам также необходимо получить продовольственные наборы. Вы это можете сделать ежедневно, с 10.00, в Совете ветеранов.

Администрация округа обратилась к главам администраций с предложением изыскать возможности оказания помощи Чеченской республике в восстановлении народного хозяйства и оказания гуманитарной помощи.

Администрация города Мегиона в связи с большим дефицитом городского бюджета не имеет возможности оказывать такую помощь и предлагает жителям Мегиона по возможности принять участие в этой благотворительной акции.

В редакции

"Мегионские новости" принимаются заказы на изготовление любой бланочной продукции

Информационное агентство принимает от жителей города, предприятий и организаций бесплатно поздравления ветеранам с 50-летием Победы. Заявки принимаются до 4 мая. Все поздравления производятся в специальной программе по телевидению или будут опубликованы в праздничном выпуске газеты "Мегионские новости". Обращаться в редакцию.

## Мегионские новости

Учредитель - Мегионская городская администрация. Газета издается информационным агентством "Мегионские новости", набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель.

Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Агентство зарегистрировано территориальной инспекцией в г. Екатеринбург. Регистрационный номер - Е-905. Главный редактор агентства Г. Ф. ДОРОШЕНКО. И. О. редактора газеты Т. И. АЛЕШИНА. Наш адрес: г. Мегион, ул. Строителей, 7, 1 этаж. Телефон 9-14-56

Тираж 4000. Отпечатана в малом предприятии "Нижневартовская типография", ул. Менделеева, 11. Способ печати: офсетный. Время подписания в печать - 12.00. Номер подписан - 17.4.95 в 12.00